

Содержание:



Image not found or type unknown

Введение

Финансы, по своей сути, являются виновниками функционирования мировых и национальных организаций во всех сегментах какой угодно отрасли, и выполняют практически главную роль в их жизнедеятельности, во время производства продукции и оказании, условно, развлекательных услуг.

На данный момент, такой термин, как “финансы” – большинство считают, что это достаточно простое и условно понятие, которое носит в себе исключительно только описательный характер отдельной категории экономики. С профессиональной точки зрения, финансы любой взятой организации, представляют собой составную часть финансов государства, которая предопределяет процесс создания и распределения внутреннего валового продукта (ВВП) и национального дохода (НД). Естественно, раз уж мы говорим о том, что организация выступает в роли единицы в “экономической карте” страны, то соответственно, все процессы, связанные с управлением финансовыми потоками, полностью регулируются государственными инстанциями и нормативно-правовыми актами, если углубляться подробнее, то существует два метода государственного регулирования (экономические и административные), они определяют рамки функционирования предприятия и регулируют взаимодействия организаций (как производственных, так и оказывающих услуги) с самим финансовым рынком, также государство в лице контролёра определяет условия предоставления кредитов, гарантий бюджетного финансирования, и это только некоторая часть всей экономики.

После этого, любой обыватель или непросвещенный в этой теме задумается, насколько важен каждый из хозяйствующих субъектов государства во всей экономике.

Возвращаясь к сути реферата, и определению, что же такое **ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИИ**, стоит отметить то, что всё изложенное выше иллюстрирует всю важность понимания и осознания такой дисциплины, как “Экономика и Финансы организации”.

Итак, по - мнению автора реферата, более рационально начать с понятия, что вообще из себя представляют финансы. Финансы принципиально отличаются от денег как по своей сущности, так и по содержанию, и по выполняемым функциям. Если деньги можно считать специфическим товаром, выполняющим роль всеобщего эквивалента, то финансы - это система формирования, распределения и использования денежных средств, система, обладающая своим специфическим механизмом функционирования, чем и занимается финансовый менеджмент в организации.

Актуальность реферата заключается в том, что функции финансовых предприятий реализуются на микроэкономическом уровне, они непосредственно связаны с формированием и использование капитала и денежных фондов предприятий в условия их экономического обособления и удовлетворением частных благ на возмездной эквивалентной основе. И нельзя исключать того, что финансы предприятий являются основой финансовой системы государства, поскольку предприятия представляют собой главное звено народнохозяйственного комплекса.

Цель реферата изучить и рассмотреть теоретическую и практическую литературу по теме реферата, и систематизировать полученную информацию в процессе анализа и изучения.

Задачи реферата

1. Рассмотреть лит-ру изданную не позже 2017 г. на данную тему.
2. Сбор и обобщение материала
3. Составить понятную структуру темы (План)
4. Изучить и усвоить материал
5. Написание реферата
6. Оформление реферата

Сущность и признаки финансовых предприятий.

Первостепенное значение для решения поставленных нами задач, опять же требуется рассмотреть сущность такого термина, как финансы. Финансы как понятие имеет несколько вариаций трактовок, от самых обычных и понятных, условно, всем, до вполне реальных и достаточно профессиональных.

Как и говорилось в вступлении, финансы по смысловому значению принципиально отличаются от денежных средств. Без сомнений читатель, или любой заинтересованный человек в данной тематике, задастся вопросом. "Почему?".

Всё достаточно просто. *Финансы* - это система формирования, распределения и использования денежных средств, система, обладающая своим специфическим механизмом функционирования и регулирования. Именно данная система выражает и демонстрирует все экономические и финансовые отношения внутри организации. Следовательно, финансы организации имеют общие цели и задачи, функционируют на основе определенных хозяйственных принципов, выполняют общепризнанные функции, обеспечивающие их развитие. Но в чём сама сущность финансов?

Чтобы понять сущность финансов, необходимо подчеркнуть, что не деньги делают товары соизмеримыми, а наоборот: именно потому, что все товары представляют собой овеществленный человеческий труд и, следовательно, сами по себе соизмеримы, стоимость всех товаров измеряется одним и тем же специфическим товаром, превращая этот последний в общую для них меру стоимости, т.е. в деньги. Итак, деньги - это товар. Обычно деньгами, и это подтверждено исторической эволюцией денежных форм, становится товар с высокой ликвидностью, т.е. тот товар, который легче всего обменять на другой товар. Кроме того, роль денег могут исполнять различные вещи, иные вещные права, обязательства и вещно-обязательственные комплексы. В современных условиях, и на это следует обратить особое внимание, в роли денег выступают не столько конкретные товары (например, золото или иные драгоценные металлы), сколько долговые обязательства государства или центрального банка в форме банкнот (банкнота происходит от английских слов bank note, что означает "банковская запись"). Таким образом, финансы - это не сами денежные средства, а отношения между людьми по поводу формирования, распределения и использования денежных средств. В этом проявляется их сущность как экономической категории.

Из этого изъяснения следует и требуется уяснить, то что финансы и деньги – это не только, средства для удовлетворения собственных потребностей и оплаты коммунальных и транспортных услуг, но и те самые бизнес-отношения между субъектами общества, а именно людьми.

В экономической литературе на данный момент можно выделить следующие **основные признаки финансов**, к слову, они описывают всю составную часть финансов организации.

Итак, это:

- экономические отношения между хозяйствующими субъектами с использованием денег, являющихся условием существования финансов;
- в процессе развертывания этих самых экономических отношений, осуществляются формирование денежных средств у хозяйствующих субъектов, государства и их использование.

Стоит упомянуть то, что в Российской Федерации систему финансов России составляют централизованные и децентрализованные финансы.

В сферу централизованных (государственных и муниципальных) финансов входят:

- государственный бюджет, включающий Федеральный бюджет, территориальные бюджеты субъектов Федерации, бюджеты муниципальных образований;
- внебюджетные фонды и государственные и муниципальные кредиты.

В сферу децентрализованных финансов входят:

- финансы организаций (коммерческих предприятий и организаций, некоммерческих организаций, финансовых организаций);
- финансы домохозяйств.

Каждая из сфер финансов, как централизованная, так и децентрализованная предполагает под целый комплекс отношений, который полноценно отличается от другого. Сфера децентрализованных финансов составляет основу системы финансов РФ, в ней формируется преобладающая часть финансовых ресурсов страны. Ключевое место в сфере децентрализованных финансов принадлежит финансам коммерческих организаций, поскольку именно здесь создаются материальные блага, производятся товары, оказываются услуги и формируется прибыль, которая является важным источником производственного и социального развития общества государства. Вся эта система финансовых и экономических отношений формирует базис для создания новых предприятий, которые также будут нацелены на развитие, создавая экономическую структуру и иерархию.

Итак, давайте же уясним что же из себя представляют финансы предприятия (организации). **Финансы предприятия** – это совокупность экономических отношений, опосредующих формирование, распределение и использование денежных средств предприятия.

В свою очередь финансовые отношения предприятия возникают только тогда, когда на денежной основе происходит формирование собственных средств предприятия, его доходов, привлечение заемных источников финансирования хозяйственной деятельности, распределение доходов, образующихся в результате этой деятельности, их использование на цели развития предприятия.

Потенциально финансовые ресурсы предприятий формируются на стадии производства, а реально проявляются на стадии распределения. Тем самым финансы предприятий неправомерно рассматривать вне экономических (производственных) отношений, ибо ни денежные, ни тем более финансовые отношения попросту невозможны вне производства, распределения, обмена и потребления.

Организация хозяйственной деятельности требует соответствующего финансового обеспечения, т. е. первоначального капитала, который образуется из вкладов учредителей предприятия и принимает форму уставного капитала. Это важнейший источник формирования имущества любого предприятия. Конкретные способы образования уставного капитала зависят от организационно - правовой формы предприятия.

При создании предприятия уставной капитал направляется на приобретение основных фондов и формирование оборотных средств в размерах (об оборотных средствах будет идти речь в разделе реферата под номером 2), необходимых для ведения нормальной производственно - хозяйственной деятельности, вкладывается в приобретение лицензий, патентов, ноу-хау, использование которых является важным доходообразующим фактором. Таким образом, первоначальный капитал инвестируется в производство, в процессе которого создается стоимость, выражаемая ценой реализованной продукции, посредством которой, формируют те самые финансовые и экономические отношения.

В этой связи весьма важно понять: какие экономические отношения опосредуют финансы предприятий, формированию и протеканию каких важных экономических и социальных процессов они содействуют?

Выделяют следующие процессы:

- Финансирование общественных потребностей
- Обеспечение потребностей широкого производства
- Использование денежных средств домашних хозяйств в инвестиционных целях.

- Обеспечении непрерывности производства, которое по сути своей удовлетворяет потребности рынка товарами и услугами.
- Возмещение материальных затрат, в частности амортизационные отчисления и оплата труда, и само собой использование прибыли.

2. Внеоборотные активы и Оборотные активы организации

“Оборотные и внеоборотные активы – это, простыми словами, имущество которое используется организацией и должно приносить ей доход.”

Если говорить о важных составляющих организации в плане экономики и финансов, то по - мнению автора реферата, стоит рассмотреть такие понятия, как оборотные средства и внеоборотные средства.

Итак, рассматривая теоретическую литературу и открытые источники информации, оборотные и внеоборотные средства, как термины рассматриваются в разных трактовках и обозначить какое-либо точное понимание и (или) толкование достаточно трудно. Рассмотренные далее понятия выбраны на основе учебного пособия Экономика и финансы организации: учебник Автор: Новашина Т. С., Карпунин В. И., Косорукова И. В. Дисциплина: Экономика организации Финансы.

Для производства/ предоставления товаров или услуг, хозяйствующему субъекту важны не только средства труда (сооружения, технологии и т.д.), но и предметы труда, т.е. те ресурсы, которые являются материалом для выработки готовой продукции, а также различного рода финансовые ресурсы для обеспечения процесса производства и сбыта продукции. Совокупность таких ресурсов и представляет собой оборотные средства предприятия.

То есть, другими словами, более профессиональными, оборотные средства представляют собой денежные средства (финансы), авансированные для формирования оборотных производственных фондов и фондов обращения. Цель оборотных средств заключается, в непрерывности производственного процесса и обеспечивать чёткую устойчивость реализации произведенной продукции. Но, что в них входит, и действительно ли, что оборотные средства – это только лишь деньги?

Теоретический анализ литературы позволяет выделить следующие виды оборотных средств: а именно, запасы, те самые денежные средства, краткосрочные финансовые вложения и дебиторская задолженность.

Степень реализации возможностей ресурсного потенциала оборотных средств в том числе выражается и в результатах рабочей (производственной) деятельности организации. Оборотные средства, как и любой другой вид ресурсов, ограничены и в количественном, и в качественном отношении.

Таким образом, подводя итог вышесказанному можно отметить, что оборотные средства предприятия выступают в качестве особой экономической категории, так как они имеют специфическое назначение и выражают особые производственные отношения. С помощью данной экономической категории осуществляется движение всей массы предметов потребления и значительной части средств производства – от стадии их производства до поступления к потребителю. Наглядным примером, того, что было сказано выше демонстрирует следующая схема кругооборота оборотных средств.



(Схема 1. Кругооборот оборотных средств)

Как мы уже уяснили, внеоборотные и оборотные средства – это некоторое имущество, способствующее организации, предприятию – реализовывать весь свой производственный потенциал в целях получения N-ой суммы прибыли. Но,

рассмотрев и изучив материал исключительно по оборотным средствам, нельзя создать целостную картину фондов организации. Следовательно, далее Мы, постепенно перейдём к внеоборотным средствам и разберем их отличие от оборотных.

Внеоборотные активы представляют собой имущество, которое по сути своей используется в производстве более одного года и его условная стоимость в 1 млн. рублей, включается в себестоимость готовой продукции по частям. К внеоборотным активам относят основные средства, в состав которых входят здания, производственное оборудование, транспорт и тому подобное. Помимо этого, к внеоборотным средствам также относят нематериальные средства организации, а именно результаты исследований и разработок, доходные вложения в материальные ценности (машины, яхты), и соответственно финансовые вложения. Рентабельность внеоборотных активов определяется в процентах и рассчитывается как частное от деления величины чистой прибыли на среднегодовую стоимость внеоборотных активов.

Внеоборотные активы являются фундаментальной основой производственного процесса организации. От того, как они сформированы на первоначальном этапе создания компании, как ими управляют в дальнейшем, как изменяется их структура, насколько эффективно они используются в хозяйственном процессе, зависит конечный финансовый результат организации.

Увеличение внеоборотных активов говорит о приобретении основных средств (оборудования, зданий, сооружений) и нематериальных активов

Примечание Отличие оборотных средств от внеоборотных заключается в том, что оборотные средства сразу используются в производственном процессе и должны принести доход в течении года, и стоимость оборотных средств включена в себестоимость готовой продукции.

Основные функции финансов организации

Итак, далее рассмотрим основные функции финансов организации. К слову, при анализе научной и теоретической литературы классификаций функций финансов было огромное количество.

Вот некоторые из них:

- Регулирование денежных потоков
- Формирование капитала, денежных доходов и фондов
- Инвестиционно-распределительная
- Контрольная
- Обеспечивающая
- Использование капитала, денежных вложений и фондов

Выделим самые основные из них, для чёткого понимания темы, чтобы добиться положительного результата поставленных задач исследования.

Контрольная функция финансов организаций иллюстрирует всё состояние экономики с помощью таких финансовых категорий, как прибыль, рентабельность, себестоимость, цена, выручка, амортизация, основные и оборотные средства. Помимо всего прочего, также позволяет топ-менеджменту посредством этого контролировать протекание экономических процессов на предприятии, способствует выбору наиболее рационального режима производства и распределения полученного предприятием дохода.

Финансовый контроль охватывает все аспекты хозяйственной деятельности предприятий, включая распределение, перераспределение, создание и использование всех видов ресурсов.

Контрольная функция финансов предприятий реализуется по следующим основным направлениям:

- контроль за правильностью и своевременностью формирования фондов денежных средств по всем установленным источникам финансирования;
- контроль за соблюдением заданной структуры фондов денежных средств с учетом потребностей производственного и социального характера;
- контроль за целенаправленным и эффективным использованием финансовых ресурсов.

Контроль за хозяйственно-финансовой деятельностью предприятий осуществляют органы управления и ведомства всех уровней по разным направлениям:

- государственные органы — относительно получения прибыли, правильности начисления и своевременности уплаты налогов и платежей в бюджет и централизованные внебюджетные фонды;

- учреждения банков — относительно порядка кредитования и осуществления расчетов предприятий.

При этом контроль за деятельностью предприятий связан с применением различных санкций и стимулов, способствующих улучшению и повышению эффективности работы предприятий.

Воспроизводственная функция финансов организации обеспечивает непрерывность и тот самый кругооборот средств, как во время производственного процесса, и вне него. С помощью этой самой функции организация удовлетворяет потребности рынка, производя материальные и нематериальные блага для развития экономики страны в целом. На основе этого формируется основная часть финансовых ресурсов государства.

Обеспечивающая функция финансов предприятий предполагает, что предприятие должно быть полностью обеспечено в оптимальном размере необходимыми денежными средствами при соблюдении очень важного принципа: все расходы должны быть покрыты собственными доходами. Временная дополнительная потребность в средствах покрывается за счет кредита и других заемных источников. При этом распределение источников денежных средств — один из путей получения наилучшего финансового результата.

Распределительная функция финансов предприятий тесно связана с обеспечивающей. Посредством распределительной функции происходит формирование первоначального капитала, образующегося за счет вкладов учредителей, создание основных пропорций в распределении доходов и финансовых ресурсов, обеспечивается оптимальное сочетание интересов отдельных товаропроизводителей, хозяйствующих субъектов и государства в целом. Распределительная функция основана на том, что финансовые ресурсы фирмы подлежат распределению в целях выполнения денежных обязательств перед бюджетом, кредиторами, контрагентами. Ее результатом является формирование и использование целевых фондов денежных средств, поддержание эффективной структуры капитала.

Что еще следует отметить по поводу этой функции, так это то, что она выполняет роль “рельс”, всех денежных средств, а именно направляет полученную прибыль по соответствующим элементам предприятия. Так, полученная прибыль от производственного процесса и реализации продукции в первую очередь направляется на возмещение затраченных ресурсов на производство будущего,

задуманного товара, а остаток (валовый доход) – распределяется на фонд оплаты труда сотрудников и чистый доход она же прибыль. Часть прибыли как константа оплачивает налоговые обязанности организации – остальное направляется на создание резервов и фондов.



При наличии грамотно составленной структуры направления выручки, организация, как следствие может полноценно и успешно функционировать в современных рыночных и экономических условиях. При помощи этой функции происходит первичное распределение и перераспределение ВВП, создаваемого в сфере материального производства путем формирования централизованных и децентрализованных фондов денежных средств, которые используются на нужды государства и предприятий.

Заключение

В результате изучения был получен материал, анализ которого позволил заключить, что финансы организации занимают особое место в экономических отношениях и в современных рыночных условиях. Их специфика проявляется в том,

что они всегда выступают в денежной форме, имеют распределительный характер и отражают формирование и использование различных видов доходов и накоплений субъектов хозяйственной деятельности сферы материального производства, государства и участников непроизводственной сферы.

Список используемой литературы

1. Учебник. Экономика и финансы организации: учебник Т.С. Новашина, В.И. Карпунина, И.В. Косорукова; под ред. Т.С. Новашиной Т.С. – 3-е изд., перераб. и доп. - М.: Университет «Университет», 2020. – 336 с
2. Финансовый менеджмент: Учебник/ Под ред. Г.Б. Поляка. М.: Финансы: ЮНИТИ, 2007.
3. Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н (ред. от 19.04.2019) "О формах бухгалтерской отчетности организаций" (Зарегистрировано в Минюсте России 02.08.2010 N 18023) (с изм. и доп., вступ. в силу с отчетности за 2020 год).
4. «Главная книга» — журнал готовых решений для бухгалтера. (Оборотные средства и внеоборотные средства)